

Univerzita Hradec Králové
Filozofická fakulta

Posudek bakalářské práce

Název závěrečné práce: **Spisová služba ve státní správě.**
 Tvorba hybridních spisů a nakládání s nimi.

Autor: Jitka Kolářová

Studijní program :F12232 Technická podpora humanitních věd

Studijní obor: Počítačová podpora v archivnictví

Garantující pracoviště: katedra Pomocných věd historických a archivnictví, FF UHK

Vedoucí práce: Mgr. Jitka Rychlíková

Autorka si vybrala jako téma jeden z nejožehavějších problémů současné spisové služby, a to hybridní spisy. Jako cíl práce deklaruje podchycení legislativního základu spisové služby ve státní správě a místu hybridních spisů v systému spisové služby ministerstva vnitra. Cílem praktické části pak mělo být zjištění, jakou úlohu dnes mají hybridní spisy ve veřejné správě, zda mají zákonnou podporu a jak je s nimi v systému spisové služby ministerstva vnitra prakticky nakládáno.

V teoretické části se autorce podařilo sestavit přehledný souhrn platné legislativy v přímé návaznosti na nařízení Evropské unie. S ohledem na zvolené téma věnuje pozornost legislativnímu a teoretickému podchycení souvislostí mezi analogovými a elektronickými dokumenty jako dvěma součástmi hybridních spisů, /jejich vznik, charakteristiky, převody autorizované, neautorizované, rovnoprávnost při komunikaci mezi orgány veřejné moci a pod./ Při tom věnuje pozornost vývoji dané problematiky v čase. Není opomenuta ani logická součást života digitální části hybridních spisů - výběr archiválií a jejich dlouhodobé ukládání. Je zjevné, že s teoretickou stránkou problematiky spisové služby v její aktuální podobě je autorka dobře obeznámena.

Praktická část této práce se obrací ke spisové službě ministerstva vnitra, které je garantem zavádění eGovernmentu v ČR. Problematiku hybridních spisů na tomto ministerstvu tedy lze chápat jako signální ukazatel stavu elektronické spisové služby a jejího faktického fungování. Analýza, kterou autorka předkládá, ukazuje poměr mezi digitálními, analogovými a hybridními spisy na vybraném odboru MV, tak jak vznikaly v letech 2009 – 2014. Hodnotí důvody vzniku hybridních spisů z hlediska legislativy i skutečné praxe a porovnává teoretický a praktický přístup k jejich využívání. Nebojí se vlastního hodnocení zjištěné situace a lze se domnívat, že její výsledky mohou sloužit i praktickému využití v rámci daného ministerstva.

Je škoda, že se v analýze hybridních spisů nepustila do větší hloubky. Jde o téma, které si zasluhuje pozornost a samo o sobě nabízí řadu zajímavých aspektů, které jsou v současné spisové službě velmi aktuálním tématem. Nevyváženost mezi teoretickou a praktickou částí je

největším nedostatkem práce, kterou jinak považuji za velmi solidní základ pro další podrobnější zpracování.

Předloženou práci doporučuji k obhajobě.

Navržené hodnocení: dobře

Mgr. Jitka Rychlíková

V Pardubicích 4.6.2015